

# “钱潮四号”集中统一收网

## 我市公安端掉27个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人299名



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 刘璐璐)记者昨日从市公安局获悉,10月24日晚至10月28日,我市公安机关在全市范围内开展了“钱潮四号”集中统一收网行动。其间,累计出动2000余名警力,共抓获涉黑涉恶、传统侵权、

涉枪和逃犯等违法犯罪嫌疑人299名,破获案件301起,打掉犯罪团伙27个。  
据悉,为深入推进扫黑除恶专项斗争,同时全力净化社会治安环境,我市公安机关在前期工作的基础上发起了“钱潮四号”统一收网行动。此次收网行动将打击锋芒对准了涉黑涉恶、传统侵权、涉枪和逃犯等突出违法犯罪,特别是将攻坚突破黑恶犯罪团伙作为行动重中之重。

根据前期线索摸排、侦查调查情况,全市公安机关认真总结今年以来3次扫黑除恶、4次打击突出侵权犯罪集中收网行动经验做法。同时,充分依托大数据分析,采取“一团伙一专班、一人一小组”等措施,制定周密抓捕工作方案。从行动开始至结束,全市共打掉涉黑涉恶团伙22个、传统侵权犯罪团伙5个;抓获涉黑涉恶团伙人员170名,其他犯罪嫌疑人129名,并在行动中缴获各类枪支6支,缴获

刀具11把。  
市公安局扫黑办负责人表示,下一步公安机关将对收网抓捕的犯罪嫌疑人加大审讯深挖力度,缉捕在逃人员,查清所有犯罪事实,争取破获更多案件。同时,也希望广大人民群众群众积极向公安机关举报黑恶违法犯罪线索,对举报线索查证属实的,将根据奖励标准及时予以奖励,并做好保密工作。公安机关24小时接收群众举报,举报电话:110、0574-81984526。

# 绣出家风好传承

“绣出家风好传承,孝满天下当下始”。昨天,宁海县跃龙街道第二届家风文化节“百名绣娘绣家训”活动在东方艺术博物馆举行,尝试将家家家训传承与推广中华传统刺绣工艺进行完美结合。图为宁海县工艺美术家协会女红专业委员会主任缪素青向孩子们传授刺绣技艺。  
(严龙 华建平 摄)



# 竞标选才 科学用人 镇海“能人回归”形成雁阵效应

本报讯(记者王珏 镇海记者站陈海群 通讯员郑轩轩)“墙立面上可以绘上我们的农民画。”“仿古瓦当或许更有古村韵味……”昨天,在村党总支书记郑平龙的带领下,镇海潮浦十七房村干部与村民围拢在郑家路上,为明清商业街的打造出谋划策。郑氏十七房二期项目正如如火如荼开展,农业田园综合体、农耕文化体验中心等板块的打造,令全村人充满期待。  
从信访穷村蝶变成特色景观旅游村、全国文明村,十七房村的华丽转身离不开村党总支书记郑平龙的努力付出。自2006年担任党总

书记以来,他放下办得风生水起的企业,将大部分精力投入村中,带动村级集体经济可用收入增长了10倍。  
实施“能人回归”计划后,镇海一大批能人正成为助推“乡村振兴”的重要力量,本届“能人型”书记比例提高到85.71%。一支能带富、会服务、善治理的村级铁军,促进了农村各项事业的发展。目前,全区村级集体经济可用收入平均达到334.49万元。  
“请贤引才”的同时,镇海区探索“竞标选才”办法,参选人定出三年目标作为“标底”,当选后

以“标书”为据进行考核奖惩。去年换届选举中,骆驼街道东邑村“90后”书记林天峰,亮出“完成撤村建居老大难工作,啃下亩西渔业地块棚改硬骨头任务”等“标底”。高票当选书记后,他带领党员群众破难啃骨、逐一兑现,目前该村已顺利完成撤村建居、棚改清零等急难任务。各镇(街道)按照“竞标选才”办法选拔专兼职村级优秀年轻干部,去年以来招录能人70余名。  
在发挥能人优势的同时,镇海区通过建章立制防范“人治”的风险,推动“能人”书记科学履职,

让村子进入良性发展轨道。农村底线40条“基本规则”,明确农村小微权力清单,构建起能人治村用权的“防火墙”。“全区不仅推行村级班子和村干部年度目标管理考核、书记月度工作例会,还对村党组织书记实行创业承诺制度。”镇海区委组织部相关负责人介绍,当选村党组织书记必须明确村党组织书记三年工作目标和年度重点任务。同时,每年需领办2个重点项目并通过镇海党员教育“先锋”影视频道《争当好书记》党建专栏记录监督书记践诺情况,搭建起履职竞赛平台。

# 宁海全域治理激发乡村活力

拉高标杆扬长补短  
六争攻坚三年攀高  
城乡争优·蝶变样板

记者 孙吉晶  
通讯员 麻子明 蒋攀

深秋时节,“长寿村”宁海梅林街道河洪村景色宜人。一到双休日,游客纷至沓来,漫步在五树广场、同乐园、长寿博物馆、文化礼堂等景点,静静感受乡村的乐趣。今年,严品耀在村内开了家器缙堂,吸引他来这里创业的是河洪村日新月异的环境。  
在梅林街道,扮靓提升的岂止河洪一个村。街道抓住梅温精品线创建的契机,以打造宁海城区后花园为目标,协同推进刘三、凤潭、兰丁等周边村庄联动开发,从“一村独秀”逐步迈向“多点开花”,“长寿梅林”的品牌越来越响。河洪村村委主任干云亚欣喜地说:“利用好这块金字招牌,把村子打造成慢生活体验区,拉升长寿产业链。”  
生态是宁海最大的优势。宁海像抓发展根基那样护理、经营好这方秀丽山水,以打造山水秀美的精品、特色鲜明的精品、村强民富的精品、生活便捷的精品、乡风文明

的精品为目标,培育建设一批生态美村、产业强村和文化名村,发挥精品村在美丽乡村建设中的示范引领作用。近两年来,全县累计投入精品村创建资金1.2亿元,打造精品村20个。  
定位决定站位,小县城也要有大格局。宁海树立大景区理念,把整个县域作为风景区来整体谋划、统筹建设。千里国家登山步道将沿线的生态山水、景区景点、特色村庄、农业基地、农家乐等“串珠成链”,打造一条条风景道、休闲道、致富道。群山环抱的许家山是茶院乡许民村的一个自然村。曾经落后的小山村如今正在打造一个集山村体验、疗养度假、休闲运动等功能于一体的山村休闲旅游区。许家山房车露营公园、帐篷民宿酒店、开元颐居3个大项目紧锣密鼓建设中。据介绍,今年许家山游客人数将达到50万人次,比去年至少增长25%。  
致力于看得见的“城乡美”和看不见的“内在美”,宁海近年来把有限的财力投向集体经济薄弱的农村,全面整治田园生产环境,推



海头村菊花园。(景增杰 孙吉晶 摄)

进农村厕所革命、垃圾分类等民生实事。众多乡村焕发出生机和活力,成为城里人的向往之地。  
绿水青山绘就了宁海乡村的厚重底色,给昔日冷落的村庄带来了“金山银山”。宁海通过农旅结合,开发“乡村+生态”“乡村+民俗”“乡村+健康”等业态,精品村养生养老、文化创意、农耕体验、运动健康、房车营地、露营基地等特色业态风生水起,休闲经济、花海经济、节庆经济效应持续发酵,“美丽乡村”不断释放生态红利。  
力洋镇海头村曾是一个又穷又脏的“落后村”。在美丽乡村建设中,海头村整治村庄环境,新建村级

党建馆、民俗文化博物馆等,一举成为远近闻名的“样板村”。脱胎换骨后的海头村还办起了菊花节,通过打造百亩菊花基地增强村庄“造血”功能。2017年,菊花节收入48亩,产生直接经济效益180万元。  
宁海县委主要负责人表示,宁海在打造美丽乡村升级版的进程中,注重全域治理、全景打造、全体共建、全民共享,生产美、生活美、生态美共同提升,强“长板”与补“短板”协同并进,让全县363个村庄与美结缘,让一个个村庄实现蝶变,努力使宁海成为全省美丽乡村建设整体性、均衡度最好的地区之一。

# 刹一刹景区的“玻璃栈道风”



易其洋

外出旅游和看电视新闻报道,发现一个现象,那就是,建造“玻璃栈道”在一些风景区蔚然成风,大有“你有我有全都有”之势。玻璃栈道,因为它是悬空的、透明的,给走在上面的人极大的新鲜感和刺激性,让许多人“既怕又爱”。网络上,有人发短视频,就是拿有人在玻璃栈道上吓得“瘫成一堆”取乐。因此,它勾起了许多人的体验兴趣。一些风景区也正是看中了这一“市场机遇”,争先恐后地建造玻璃栈道。  
我多次去过一个景区,本来两山夹峙之间,有飞瀑倾斜而下,蔚为壮观。游人至此,只能站在山脚下仰望远观,体验“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”之意境。但现在好了,景区在平

山腰造了条玻璃栈道,人走在上面,瀑布就在身旁,虽伸手可触迸溅的水花,但瀑布飞动的气势和状如白练的意趣,早已荡然无存。从远处看,那条玻璃栈道像是砍在山体和飞瀑腰间的一把大刀,与自然景观极不协调,毫无美感可言。  
可以预见,今后兴建玻璃栈道的景区还会增多,随着游客“新鲜感”的下降,凭此赚钱会越来越难,而养护、维修等费用会越来越贵,一些玻璃栈道将面临长期闲置或提早拆除的命运。投资有风险,若真是这样,景区也是自作自受。让人担心的是,安装玻璃栈道,势必破坏山体 and 自然景观。玻璃栈道就算拆除了,留下一道道锈迹斑斑的丑陋疤痕,不知何年何月才能恢复。  
依照现在的技术水平,玻璃栈道的安全保障应该不成问题。即便如此,我依然以为,对待大自然,我们还是要有一颗敬畏之心,谨慎行事,而不能急功近利、杀鸡取卵。对景区兴建玻璃栈道这种一哄而上、不甘落后的风气,该刹一刹了。

# 联合国国际贸易中心组织“一带一路”进博会参展商访甬——透过宁波,看中国的进出口

记者 单玉紫枫  
通讯员 汪卓珩 陈芳

“无论从港口吞吐量,还是跨境电商和配套服务能力以及制造实力等多方面看,宁波都是我们访问的‘不二之选’!”昨天下午,在赴宁波舟山港北仑港区考察的路上,联合国国际贸易中心代表团负责人先对宁波来了个深情“告白”。  
为了帮助更多的“一带一路”国家的中小企业了解中国市场,借助跨境电商和配套服务提升出口能力,联合国国际贸易中心特地组织了35家进博会参展商赴宁波考察。考察团一行共79人,均来自非洲、东南亚及拉丁美洲等“一带一路”沿线国家的中小企业。  
上午8点半从上海出发后,代表团一路马不停蹄,先后来到宁波杭州湾新区及北仑区,参观了天猫国际智慧物流仓、辰佳电器、宁波舟山港北仑港区以及宁波进口商品中心,晚上7点即启程返回上海,为5日开幕的进博会作最后的准备。  
“原本只预计在我们这停留30分钟,但代表们问题很多,最后拖到45分钟。”菜鸟仓北仑运

营方负责人王学良说,公司在杭州湾新区共有10万平方米的跨境仓,是国内最大的天猫国际直营基地。他向“一带一路”客商介绍了跨境业务,比如海外商品进入国内保税仓后,如何接受订单、发货、分拣等过程。“客商们关心的问题主要有两类:一是问货物的归属权,这货是阿里巴巴的,还是平台售卖的?二是有什么渠道可以把他们国家的产品卖过来。”  
当前,中国是全球最大的物流市场,随着业务模式的创新、技术的快速发展,中国的物流效率在不断提升。同时,中国也是全球最大的电子商务市场,电子商务对中小企业的研发、生产、销售和客户服务产生了巨大的影响。  
两相结合,宁波自然成为“一带一路”展商观察中国进口的最佳窗口,联合国国际贸易中心代表团负责人这样分析道。  
“作为进博会期间,联合国国际贸易中心选定的唯一参观点,宁波希望能对其他国家的中小企业提供借鉴和帮助,以现代化的仓储、物流、分销体系及出口风控体系共同拥抱数字经济,实现世界普惠发展。”市商务委相关负责人表示。

# 我市首家乡镇阿里巴巴跨境电商服务中心成立

本报讯(记者沈孙晖 通讯员周伟平 赵媛)阿里巴巴跨境电商西周服务中心近日在象山县西周社区教育学院揭牌成立。据悉,这是我市首家乡镇一级的阿里巴巴跨境电商服务中心。  
西周镇工业实力强劲,去年镇域综合实力位居全市第一,全国千强镇第43位。辖区内有930家工业企业,其中上市公司3家,规模以上企业50家。在互联网时代,发展电子商务成了当地企业

开拓国际市场的当务之急。  
据介绍,阿里巴巴跨境电商西周服务中心成立后,将打造科技信息与电子商务培育基地,开发与企业岗位对接的跨境电商课程体系,提供实战训练平台,为企业输送跨境电商人才的同时,帮助企业建立新的销售模式。同时,开展企业经营、产品销售、企业管理、企业文化等系列专题培训,帮助企业开拓新的经营管理理念,促进良性发展。

# 反奸防谍,我们能做什么?

## 《反间谍法》解读

维护国家安全,人人有责。做好反间谍工作,必须依靠广大人民群众的支持和全社会的共同努力。事实上,公民和组织在反奸防谍方面可以做很多事情,比如:一是发现间谍行为,及时向国家安全机关报告;二是机关、团体和其他组织对本单位的人员进行维护国家安全的教育,动员、组织本单位人员防范、制止间谍行为;三是积极为反间谍工作提供便利或者其他协助;四是在国家安全机关调查了解有关间谍行为的情况、收集有关证据时,有关组织和个人如实提供;五是保守所知悉的有关反间谍工作的国家秘密等。  
如果公民和组织发现间谍行为,那么举报线索的途径主要有哪一些呢?一是拨打国家安全机关“12339”举报电话受理电话举报;二是通过互联网受理平台网站www.12339.gov.cn举报;三是通过信件向国家安全机关举报;四

是直接到国家安全机关举报;五是通过国家安全人民防线组织向国家安全机关举报。  
根据《反间谍法》规定“国家对支持、协助反间谍工作的组织和个人给予保护,对有重大贡献的给予奖励”,最近浙江省国家安全机关制定出台了相关实施办法,对举报间谍行为线索作出贡献的公民给予精神和物质奖励,并在11月1日举办的“《反间谍法》宣传周”活动启动仪式上,对有功人员进行了奖励。  
人民群众的发现和报告是国家安全机关及时、有效惩治间谍行为的重要途径。国家安全机关在调查情况、收集证据时,离不开人民群众的支持和协助,要防范、制止间谍行为,更离不开组织、动员人民群众。维护国家安全,不仅是国家安全机关的职责,也同群众切身利益息息相关。“反奸防谍,事关大家”,如果每个公民都积极维护国家安全,就会在整个社会筑起一道坚实的有力防范堤坝。